



■金洁

近几年 我习惯生日当天在朋友圈发些照片和文字 以此作为生活记录 于是点赞和生日祝福便如一朵朵馨香小花 翩然而至 温暖心窝。而今年的生日因有了即兴生成的集体祝福而更富情趣 更加难忘。

生日那天 秋高气爽 可我心里却不爽。临近下班时间 王老师见我一脸不悦 关切地问我：怎么了？我气呼呼地说：今天我生日 却忙到现在还没停歇 能不郁闷吗？其实当时我只是随口找理由搪塞应付 真正心烦意乱是因为新学期学校给我的工作安排有违我的意愿。哪知说者无意听者有心 王老师随后在学校100多号人的群里发微信：祝贺金洁姑娘生日快乐 幸福满满！这下 群里很多同事陆续复制 呈刷屏之势 共同营造出欢乐热闹的生日氛围 有个小吴老师还在 姑娘 前加上 小 字 令人忍俊不禁。

如此场景 却未见我回应。才子何老师首先出场：哎 寿星出来解释一下那么多 姑娘 的内涵呗！一言不发 莫非拍照去了？面对半老徐娘 同事们竟一口一个 姑娘 地叫 听起来似乎有什么特别内涵 而我平常喜欢拍照也是圈子里出了名的 这会儿何老师便调侃一番 群里气氛愈发活跃。赵老师调皮地说：不 是准备红包去了。何老师立马赞同：每人一张汇款单 姑娘 有 你懂的。

祝福还在继续 王老师见自己原创不断被复制 开心之余又抛出文言文 今 观之心情

烦乱 问之不悦何故？金曰 吾诞辰之日至此无闲之 怎不烦乎？故此 发此贺之。

何老师见了 信手拈来 今 金心烦 问其故。金曰 诞辰不闲。吾嘻 贺之。

以上插科打诨 我一概不知 因为当时我们大家族正欢聚一堂庆祝生日 无暇顾及群信息。席间 我见缝插针在朋友圈发照并附文字：今天农历七月廿九 我和侄女同一天生日。缘分很美 前方的风景也很美。知足 向善 把每一个平淡的日子过得温暖而又诗意！这时 吴老师第一时间把我朋友圈截图发到群里 向我发声讨：你朋友圈上都发了 这群那么多美女帅哥祝福你生日快乐 你视而不见 什么意思？赶紧给我出来！何老师又适时

挖苦：她在数稿费单够不够。于是 群里再度激情高昂 说请客的 摆酒吃的 操场美食秀的 你一言我一语 越说越带劲。或许仍未见我露面 耐心的蔡老师也忍不住发声：金作默默地翻看群信息 偷偷一笑：谢谢大家 又有写作素材啦！何老师紧随其后 再次揶揄：又有一张稿费单要签收。明天遇到金作 问今晚群里说了什么 她默默在心里斟酌 老 天 我该说我的冤屈和雪花一样厚还是和稿费单一样厚呢？

等我看完群里众多祝福和调侃 已是晚上23时。满满的正能量 温暖 温馨 温情 浓浓的同事情 感动 感激 感恩。新学期 新起点 卸下所有不必要的羁绊 快乐前行！

你太香 我不敢靠近

金春妙

教室里 实习生在上 课 课堂很精彩 师生华山论剑 辩得有趣。底下坐着两名意大利籍美女老师 热情奔放 时尚美感 淡淡的幽香萦绕教室 无论是谁 都忍不住多看她们一眼。奇怪的是 在她们旁边坐着一位某大学老教授 台上实习生的带队老师 不知何故 却是坐立不安 令人费解。

午间吃饭时 我端着菜盘刚好坐在外籍美女对面。顿时 一阵浓郁的香气扑鼻而来 全然没有先前隔着距离散发的淡淡幽香 令人眩晕至极。起先顾及礼貌 我不敢贸然端起托盘逃走 可是坚持不了一分钟 全身像中毒般难受。顷刻间 我明白了老教授坐立不安的原因：距离太近 香到极致同臭一样令人作呕。最终 我端起托盘逃离了。

你太香 我不敢靠近！

人与人之间要保持适当距离 香才能透露淡雅芬芳 令人舒适。生活亦如此。因为人的亲密远疏都有距离 亲密的人距离太远 淡了感情 不太熟的人距离太近 有压迫感。

夜逛服装店 遇到一个过分热情的服务员。只要目光稍微在某件衣服上停留一下 她会立即靠上来 说 美女 好眼光 这件裙子好衬你的气质！

其实这件裙子我只想买来送给我妈。



我收回目光 暂时无处停留 她则围在身边言语轰炸：美女 想要衣服还是裙子？来来来 这边 这件适合你 这件也适合你

原本只是随意逛逛 有心仪的才收入麾下 如此一来 我赶紧退出店堂 目的性太强的店员让人有压迫感 完全没有购物愉悦心情。

你太会说 我不敢逗留！

曾经有一对好朋友 好得形影不离 忘了彼此之间界限。其中一人有了男友 另一人还是紧跟好友身边 两个人的恋爱总有一个电灯泡罩着 要有多别扭就有多别扭。果不其然 最终以友情消逝告终。

好朋友有如两条铁轨 平行着才能走远。心灵和情感上的某些东西是无法替代的 正如两条铁轨不能相交。保持适当距离 是心灵需要的氧气。氧气没有了 心灵就要窒息。

你太近 我不能呼吸。保持距离 才有生活美感。心扉完全敞开 容易伤风着凉。将内心的隐秘昭示于恶人 会成为他人手上的把柄。昭示于善人 会成为他精神上的负担 他要为你恪尽守口如瓶的责任。生活中 不自找麻烦 也不让别人为难 让距离产生美感！

滚滚红尘中 无论香水、衣服还是朋友 广而言之 度的把握真的很重要 出了界限 一切美好成幻影！

怎么说孩子才会听

■陈映芳

近日 我参加了一次温州樊登读书会的线下读书分享会 由金燕燕老师主持分享。只见 她款款登上讲台 谦和地说：我只是书里书外的搬运工。金老师亲切温和的微笑 拉近了与参与者的距离。

按照惯例 先观看樊登老师解读《怎么说孩子才会听 怎么听孩子才肯说》视频 40 来位书友个个神情专注 听到共鸣处 不时点头赞同 个别书友还认真做笔记。

紧接着 金老师开始了分享 她有有条理的整理视频主干脉络。然后 结合书中提出孩子交流的建议和方法进入现场互动环节 比如：

您常和孩子聊天吗？请举例你印象深刻的场景？

你平时留意孩子的感受吗？你又是怎样跟他交流的？还有情景设置和忽略孩子感受的故事分享

书友积极互动 争相发言 还有母子情景的真情表

演。加上金老师及时点评 赢得阵阵掌声 最后一位远道而来的温州妈妈分享了自己听了这本书之后 找到了自己平时对孩子教育的问题所在 一脸茅塞顿开的轻松。

最后 金老师推荐了相关亲子教育的书《蹲下来和孩子说话》。

整个分享会紧凑、轻松、热烈 不知不觉已超时 可书友友们还是意犹未尽！

家有儿女 烦恼一箩筐。孩子的话题永远是妈妈们的主題。

听 恭听嘉言。说 说者尽心 听者心服。两者前提是感受。听 说者的感受 说 听着的感受。只有当你尊重孩子的感受 你时刻感受着孩子的感受 你才能走进孩子的心里世界。亲子间的交流才会越来越自然 亲子间的关系才会越来越密切。这也恐怕就是《怎么说孩子才会听 怎么听孩子才肯说》的精髓。

接到10088电话

胡燕燕

当看到显示为10088的呼入电话 我呵呵一笑 心想 跟10086挺像的嘛 要不是我 火眼金睛 差点以为是10086了。一般情况下 我不接这类来历不明的电话。可是 我又很想知道电话那头会有什么花样。于是 我滑动按钮接听。

听着是一个年轻的男声 说 您好胡女士 我是温州移动分公司。我们公司现在对老客户推出优惠活动 可以充值150元送150元。

我在脑海里重复了一遍他的话 听不出破绽 于是问 这项优惠活动要怎么办理？

他说 您目前账户余额多于150元 我们会先从您的账户里减扣150元(相当于充值150元) 连同赠送的150元 共300元 分6个月返还。

纵然是骗子 也无法轻易划转他人手机账户余额。于是 我接着问 我不用做什么 只要和你说同意参加这个活动 这样就可以

了吗？

是的 胡女士。这个活动 每月保底消费88元 我看您每月消费都超过100元 所以建议您办理。

我心里纳闷 他明明不是10086 怎么会知道我的手机账户消费情况。可他的话里 也没有纰漏 没问验证码 没问银行账号等。于是我说 可以 那就办吧！

好的。电话那头说 我还需要和您校对一下您的手机号码 请问您的手机号码后六位是？

我开始有些警觉 担心手机号码后六位将发挥验证码之类的作用。于是问：你既然能给我打电话 为什么还要问我的手机号码？

胡女士 这是因为我们要确保是您本人接听电话。

听起来有道理。然而 我还是心存疑虑 怕自己一不小心就落入陷阱。于是 我不打算继续讲电话了 说 我不打算办理了。

你怎么突然不办了。

对方的语气里有点纳闷。

我不想绕弯子 说：10088是什么电话 如果有优惠业务 应该是10086吧。

我正打算挂电话。

电话里竟然传来温州话！他用温州话把之前讲的重新解释了一次 然后说 移动集团客服经理的电话都是10088。

我还是将信将疑。不过 他讲话的方式、语气语调等 却让人觉得不像是一名骗子。

他用温州话接着说 我不会骗您的 您可以打10086确认。我5分钟之后再给您打电话。

我觉得他的提议合理 于是打10086核实。

10086客服解释 10088这个号码同属移动 并非诈骗电话。

5分钟后 10088果然再次来电。我当即办理了这项充值送业务。